

# 鄞江十月十庙会昨天热闹开街

## 吃喝玩乐这里都有 活动将持续到明天



在没有“双十一”网购狂欢节的年代，鄞江“十月十”庙会还是鄞江镇乃至周边乡镇居民采买物品、休闲娱乐的好去处。时至今日，已延续千年的庙会，热度依然不减。昨天一大早，鄞江镇上人头攒动，成千上万的人从四面八方赶来，逛商铺、听社戏、看巡游，每个人的脸上都带着笑容。

### “海丝之路·潮起象山” 全国中国画学术邀请展开幕

系首次在村级美术馆举办此类画展

本报讯(记者 陈晓昱) 昨日下午,“海丝之路·潮起象山”全国中国画学术邀请展在象山墙头镇溪里方村开幕,来自国内外25位知名画家的75幅作品参展。据悉,这是全国范围内首次在村级美术馆举办此类规模的画展,画展将持续到明年1月10日。

中国画是中华优秀传统文化的精髓。本次在墙头镇溪里方美术馆举办的“海丝之路·潮起象山”全国中国画学术邀请展,旨在把美学引进农村,通过传统国画的笔墨,多层次、多维度地让人们体味美丽乡村生活、美学和环境时空交错的美感,让更多的人望得见山、看得见水、记得住乡愁。

画展举办地溪里方村位于象山墙头镇南部,是一个背山面海的自然古村落,风景优美,曾入选第二批宁波历史文化名村。溪里方村还是一个民风淳朴的历史古村落,底蕴深厚,是明代文学家、思想家方孝孺的后裔聚居地。

开展仪式上,还举行了邀请展画册首发式、万松岭画室与墙头镇政府签约以及溪里方美术馆揭牌仪式。

### 亚运滑冰冠军董飞飞 来甬助推冰雪运动



董飞飞(中)在指导滑冰爱好者。

本报讯(记者 戴斌/文 胡龙召/摄) 昨天,曾在亚运会、全运会、全国冬季运动会等大赛上多次夺冠的速度滑冰名将董飞飞出现在我市银泰环球城滑冰场,为甬城冰雪运动爱好者做滑冰运动健身技能指导和技术讲解。

昨天董飞飞参与的是2017年宁波市全民健身大讲堂“燃情冰雪——与冰雪爱好者的交流”公益培训活动,该项活动由宁波市体育局主办,宁波市社会体育指导中心和浙江省社会体育指导员协会联手组织。我市60多名业余滑冰爱好者与董飞飞互动,其中多数为青少年选手。“我练习速度滑冰25年没有出现大的伤病,一方面是身体素质原因,另一方面是训练方法得当。”董飞飞现在是吉林省冰雪运动管理中心专职滑冰教练,她要求选手们上场前一定要做好每个细节,比如佩戴好头盔、护膝、护肘等装备,检查冰面是否存在纸片、螺丝等容易导致摔跤的异物。

董飞飞认为,当下在南方城市推广滑冰运动很有优势。“南方城市很多孩子学过轮滑,所以学滑冰比较容易入门。江苏队郭丹就有个很好的例子,她以前是轮滑世界冠军,2015年转到速度滑冰后,很快就在全国冬运会比赛中取得了好成绩,现在她在参加各种比赛拿积分,为参加冬奥会做准备。”国外也有类似的例子,美国速滑名将、男子3项世界纪录保持者山尼·戴维斯,就是从轮滑起步,后来改练滑冰的。

“为普及冬季运动项目,国家体育总局提出了‘北冰南展’的发展规划。宁波有这么多孩子在学习花样滑冰和冰球,以后肯定也会有尖子选手出现。”董飞飞说。

### 庙会展销摊,摆了2公里长

昨天,海曙鄞江环镇东路上,人声鼎沸,十月十庙会的商贸展销区、非遗展示区等都集中在这里。

2公里长的道路上,两侧都是各式各样的摊位,土产山货、美食饮品、服饰日用品等,琳琅满目,应有尽有。这一边,小贩们正吆喝叫卖,那一边,各种传统工艺的传承人在专注地展示技艺,让游客有一种时空交错的感觉。

市民王先生是特地从奉化赶来的,他告诉记者,鄞江十月十庙会他早有耳闻,但一直没能见识。这次正好一家人都有时间,就过来逛一逛,感觉挺热闹的,“就跟老底子赶集一样。现在的孩子大多没见过这样的场面,他们都觉得很新奇呢!”

“在我小时候,只要一到十月十庙会,摆摊的、卖艺的、杂耍的,各式各样的人都会聚到镇里。”今年59岁的陈思光是鄞江镇人,他一边逛庙会,一边忆往昔,“那会儿,我跟邻居小伙伴们都上街凑热闹,我们最喜欢一个卖梨膏糖的老师傅,他站在凳子上,一边给大家讲笑话,一边兜售梨膏糖;还有一个黄师傅,他住在车轿街那里,却每年都来庙会上卖艺……现在的庙会,物资丰富、活动丰富,还有各式民俗表演,这是我小时候没法比的!”

除了环镇东路之外,养正学堂里表演着宁波走书,周边村落里开设了社戏专场,它山堰边,跑马灯、舞龙等民俗巡演也吸引着众多市民的目光。

### 鄞江老字号重启,助力农产品线上线下销售

昨天的庙会上,还传来一个好消息——传承千年的老字号鄞江商埠重新开门迎客了。

据鄞江镇相关负责人介绍,鄞江商埠这四个字,出现在一些古籍典著中,其历史与鄞江十月十庙会一样,有千年之久,它是鄞江古时候商贸交流集散中心的强力佐证,如今,在鄞江菜场旁仍有牌楼矗立。

“鄞江商埠”的开张,也成了昨天庙会开街仪式的一个重要环节,成百上千的市民、游客共同见证这个千年老品牌、老字号再次焕发新的活力。记者了解到,鄞江商埠实体店位于鄞江廊桥

西侧,设置有游客接待区、文创产品区、农副产品区、业务洽谈区、新品发布区等,而网上的“鄞江商埠”微店也同时启动,线上线下推出它山堰白茶、清沅大米等农副产品、包含鄞江元素的文化产品,以及民宿折扣券等旅游服务产品。

“鄞江商埠,是鄞江镇政府指导镇农合联开办的一个集线上线下交易于一体的复合型商务平台。通过这一平台的运营,将进一步扩展农产品销售渠道,帮助农民增收,同时,也方便广大游客和附近居民能够选购到新鲜、优质的农副产品。”镇里相关负责人说。

### 庙会的主要活动将持续到下周一

记者在现场了解到,十月十庙会的多项活动将持续到下周一。今明两天,如果有市民感兴趣,可以前往鄞江赏玩。

想逛街购物、品尝美食,可以到环镇东路和鄞江哈尔滨啤酒花园,今天一天,在啤酒花园内,鄞江首届网游大赛将展开激烈角逐;

想欣赏民俗文化表演,今天上午9点半和下午1点半,它山堰旁都有民俗巡演;每天下午1点和6点半,沿山村、悬慈村里都安排了庙会社戏

专场;鄞江镇养正学堂内安排了宁波走书剧《薛丁山征西》;悬慈村大会堂还有“江南梅王”鲍光明画展;海曙区鱼文化博物馆有古代青花瓷片展等;

值得关注的是,明天上午,它山堰将举行公祭它山堰功臣的仪式,而鄞江舞龙大赛也将于明天下午2点在鄞江原成校开赛。

本报讯 记者 王思勤 通讯员 吴佳怡/文 记者 崔引/摄

**分类广告**  
刊登热线 56118881

**物业出租转让**  
时尚快餐店转让(400㎡)  
位于百丈东路营业中精装修  
有固定客户群 18930348870

**旧货回收**  
●高价收一切旧货 13586580881 严  
**搬家搬厂**  
●快捷专业搬家搬钢琴 87907772  
●千喜搬家搬厂特优 87778900

**POS机咨询**  
●免费办理POS机 87869868  
**调查咨询**  
神洲调查 87289267  
民事取证、商务、打假、寻人  
宁波人自己的老牌调查公司

鄞州区党校后勤服务中心招聘  
**信息化工作人员1名**  
男,35岁以下,要求计算机相关专业,大专及以上学历,中共党员。  
联系人:13738483643 董老师

**餐饮店转让**  
江东明楼餐饮街惊驾路  
285号店面转让,位置好,  
三间门面楼上楼下,面积  
280平方,转让费面谈。  
电话:13705748133 王先生

**汽车四轮定位机出售**  
汽车四轮定位机,洗车机各  
一套,九成新,打六折出售。  
联系人:周先生 13116633434

地址:海曙区灵桥路699号601(原报业集团对面)